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B kölcsönös megértés 
polgári frontja

A hódmezővásárhelyi mi 
niszterelnöki beszámolónak 
természetes következménye 
volt a budapesti községi élet- j 
ben megindult átalakulási fo- j 
lyamat, amelynek első etappja i 
egy budai polgán körnek a . 
megalakulása volt s ott ország- j 
világ hallatára nyílt zászló- 
bontás a megértés polgári 
frontja érdekében. Bármeny­
nyire is fővárosi ügy ez, nem 
lehet mégsem lokális jellegűnek 
tekinteni, hiszen az ország 
politikai vezéregyénisége állt 
ott élére annak az irányzat­
nak, mely szélsőségmentesen, 
megértést keresve a társadal­
mi osztályok és hitfelekezetek 
tagjai között helyreállítani 
akarja a vállvetett becsületes 
munka és a polgári rend vé­
delmében egyesülő városfej­
lesztő politika jogait. A köz­
ségi életben nem ismerhet 
más feladatot az országos po­
litika, mint közös munkára 
felhívni a szétágazó érdeke­
ket és felfogásokat és a vá­
ros és a község életébe bele­
vinni azt a reális törekvést, 
mely nem fikciókkal dolgozik, 
hanem magát a lehetőségek 
határai közé szorítja, számol 
az adott helyzet akadályaival 
és erőforrásaival és kicsiben 
az államháztartás, megfelelő 
berendezését utánozza. Amit 
a nagypolitika helyesnek is­
mer s a nemzet és az ország 
érdekében üdvösnek vél, a 
küíhatalmakkal és a belső 
politikai pártarányokkal szem­
ben, az átvive a községi au­
tonómia körébe is bizonyára 
helyeslésre fog találni a helyi 
vonatkozásokban,

Látjuk, hogy az országos 
politika elsőrendű feladata, 
ahhoz, hogy az európai kér- \ 
désekbe belekapcsolódhas­
sunk, a szélsőséges kilengé­
sek letompitása, a szertehuzó, 
sokszor fantasztikus nemzet­
mentéseknek ráterelése a reál­
politika mezőnyére. Miért ne

volna hát a községi életben 
is ugyanezekre az elvekre 
szükség? Használt talán az 
ország beléletének a társadal­
mi osztályok egymáselleni 
gyűlölködése és kíméletlen 
harca, avagy a súrlódások 
kiélezése a világnézetek és 
hitfelekezetek között ? Keresz­
ténynek és zsidónak, konzer­
vativizmusnak és progresszi- 
vizmusnak lehet találkozniok 
a nemzeti irányú demokrácia 
utjain, anélkül, hogy valakit 
liberalizmusáért vagy keresz­
tény világnézetéért kirekesszen 
a másik fél az alkotó munka 
lehetőségéből.

A miniszterelnök figyel­
meztette az ország népét, hogy 
a polgároknak az egymás­
iránti legteljesebb megértésé­
vel lehet a siker jegyében 
felvenni a harcot azok ellen, 
akiknek iránya és agitációja 
országbomlasztó és . destruál 
minden hazafias erőkifejtést. 
Gyűlölet nélkül, de éles po­
litikai harcban kell sikraszál- 
lania a polgárságnak a pol­
gári gondolat diadalrajuttatá- 
sáért és hogy a szabadság, 
szabadelvüség és demokratiz­
mus intézményesen megtisz- 
tittassék azoknak a szektárius 
irányzatoknak befolyásától, 
amelyek helytelenül megvá

lasztott harcmodorukkal az 
eszmék elbukását érik el. Nagy 
hangú jelszavak helyett reál­
politikát kell csinálni, széthú­
zás helyett össze kell fogni,

a gyűlöletet félre kell tenni s 
a megértést kell vezetőgon­
dolattá tenni, hogy boldoggá 
és naggyá lehessen újra az 
ország.Z,aő 11V1JV.LL IVV.il -----------------

A közigazgatási bizottság ülése
Az alispán havi jelentése. — A politikai határbejá­
rás. - A csehek Felsőbereczki átcsatolását kérték. —
Br. Sennyey Miklós a szerény cseh kívánság ellen. — 
Ronyvaszabályozó és ármentesitő társulat alakul.

Sátoraljaújhely, jun. 10.

Kedden d. e. tiz órakor tartotta ■ 
Zemplénvármegye Közigazg. Bi- I 
iottsága Thuránszky László főis- j 
pán elnöklete alatt junius havi ! 
rendes ülését. ■

A politikai határbej áráé.
Az alispáni jelentés kimerítő 

részletességgel számolt be a múlt 
hó végén a vármegye területén is 

•"•’végbement politikai határbejárásról.
A bejárás folyamán Vily és Vi- 

! tány községek a cseh területen 
levő legelő és erdőterületeik visz- 
szacsatolását kérték. A Balogh-féle 
malomnál érdekeltek pedig, ameny- 
nyiben jobb közlekedést nem kap­
nának, a malom átcsatolását.

Egy szerény cseh kívánság
Részletesen emlékezett meg a 

jelentés Ujhely városának írásba 
foglalt s lapunkban már ismerte­

tett kívánságairól s a Bodrogközi 
Tiszaszabályozó Társulat cseh mi­
niszteri biztosa által előterjesztett 
szerény kérelemről, hogy a berec- 
ki-i szivattyútelep, valamint Felső- 
bereeki község területe csatoltassék 
a csehszlovák államterülethez. En­
nek az előterjesztésnek figyelem- 
bevételét báró Sennyey Miklós, 
mint a Bodrogközi Tiszaszabá­
lyozó Társulatnak ugyancsak je- 
íenvolt magyar miniszteri biztosa 
úgy politikai, mint technikai szem­
pontokból a legnagyobb határo­
zottsággal ellenezte.

A bodrogközi községek 
kívánságai

Páczin, Kisrozvágy, Dámócz és 
Lácza községek ugyancsak kérel­
mezték a cseh részre eső terüle­
teiknek magyar impérium alá való 
visszacsatolását s általában a bőd-

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

• irta: Dr. Kossuth János 
(55) ti.

A diktatúra Sátoraljaujhetyben.
A szovjetkormány érezve a kö­

zeledő veszedelmet, különböző — 
kétségbe esett — kísérletekkel 
próbálkozott a bajon segítem. El­
rendelte a kékpénznek bankba 
való helyezését. Rendelettel pró­
bálta szabályozni az 1 és 2 koro­
nás bankjegyek forgalmát, meg­
szabva, hogy előbb 100, utóbb 
50 korona értéken túl azokból 
magánál nem tarthat senki, tartoz­
ván a többletet betétként helyezni 
el valamelyik bankban. Mindemez 
erőlködés sikertelen maradt. Né­
hány megrémíthető városi helye­
zett el ugyan — lessék-iássék 
módjára — némi csekély értékű 
bankjegyet, ámde a falusi néppel 
szemben minden plakát foganat­
on maradt. A pénzzavar fokozta 
a város közélelmezési bajait. Már 
akkor — a diktatúra kezdetén — 
kénytelenek voltak a városiak ki­
zarándokolni a szomszédos fal­
vakba a legnélküiözhetetleneb

harapni valók után s ott azt fizetni, 
amit kértek. A tehetősebbek csem­
pész utón szerezték be — termé­
szetesen kevés ráfizetéssel a szük­
ségleteiket. Nem épen szórványo­
san elő fordult a csereüzlet is, a 
falusi ruháért, vagy más általa 
használható ingóságért adta a 
tejet, krumplit, a lisztet azoknak, 
akiknek kékpénzük nem volt.

Csutáék nem sokat törődtek volna 
a „burzsujokkal", ámde a prolik 
is nyugtalankodni kezdtek. Kitört 
belőlük a panasz a falusiak ellen, 
akiknek a fehérpénz iránt meg­
nyilatkozott bizalmatlanságába el­
leni arradalmi törekvéseket igye­
keztek belemagyarázni. A direk­
tórium fenyegetőzni kezdett, hogy 
a falu népének rezisztenciáját szük­
ség esetén rekvirálással fogja meg­
törni. Ezt a fenyegetést azonban 
képtelenek lettek volna megvaló­
sítani, sől megkísérelni is. Nem 
volt más módja a közélelmezési 
zavaroktól való menekvésnek, 
mint összegyűjteni amennyire le­
hetett a kékpénzt, azon vásárolni 
marhát s a szükséghez képest 
redukciókkal, hústalan napok köz­
be igtatásával — kisebb-nagyobb 
önkénykedésekkel tolni a napot 
nap után. Közbe-közbe jöttek a

pium desideriumokat hirdető pla­
kátok, amelyekben a direktórium 
a „világmegváltów tanok diadalra 
juttatása érdekében munkára szó­
lít fel mindenkit. A vakok nem 
vették észre, hogy a felfordulás 
első sorban a munkakedvet öli 
ki s hogy aki nem biztos abban, 
hogy munkájának hasznát veheti-e, 
az hozzá se fog a munkához. A 
csőcselék arcátlan cinizmussal 
kezdte ordítozni, hogy: „van a 
burzsujoknak-1, csak „meg kell 
már kezdeni a rekvirálást" s amint 
a fővárosban, a vidéken is der­
mesztő hatással terjedt a suttogás, 
hogy a proletárokat a polgári osz­
tály élelmiszer és ruhakészletére 
fogja rászabadítani a proletár­
diktatúra.

Egyes falusi, máról-holnapra 
szervezkedett tirektóriumok is vér­
szemet kaptak s ujathuztak Csu- 

i táékkal. A bodrogszerdahelyi di- 
1 rektórium például egyszerűen meg- 
I tagadta a sátoraljaújhelyi húsellá­

tásra kényszeráron vásárolt marhák 
kiadatását azon okból, mert „ők 
is húst akarnak enni." Ugyanazon 
időtájban a bodrogszerdahelyi 
gőzmalomban rekvirált liszt elszál­
lítása ellen is annyi galibát csi­
náltak, amennyire képesek voltak
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rogközi községek azt kérték a leg- \ 
nyomatékosabban, hogy a Lator- 1 
cza folyó képezze az országhatárt, ! 
de legalább is biztosíttassák ré­
szükre a Sátoraljaújhely—csapi 
vasútvonal, valamint a Sátoralja­
újhely—szomotor-cigándi és a 
perbenyik—révleányvári törvény- 
hatósági ut vámmentes használata.

Cseh részről Perbenyik és Őrös 
községek kértek területátcsatolást.

Arvis védelem.
Br. Sennyey Miklós min. biztos 

az árvizveszedelniekre tekintettel, 
a Latorca védővonalának megerő­
sítését és árvízvédekezésnél cseh 
területen is a jól bevált magyar 
rendszabályok bevezetését szorgal­
mazta a bizottságnál s azt ktilö- 
sen, hogy a csehek fordítsanak 
nagyobb gondot a töltések őrize­
tére, mert legutóbb is a cseh kö­
zegek őrizet nélkül hagyták a töl­
téseket s felelőtlen elemek azokat 
átvágták.

Jelentést mit továbbá az alispán, 
hogy a haturbejárás alkalmával 
felmerült kívánságokat úgy a fő­
ispán, mint ő a legnagyobb hatá­
rozottsággal támogatták s a be­
adványokban foglaltakat minden­
ben és egész terjedelmükben a ma­
gukévá tették.

A Ronyvaasabélyoiás
A Sátoraljaújhelyre nézve oly 

életbevágóan fontos Ronyvaszabá- 
lyozás ügyével is kimerítően fog­
lalkozott az alispáni jelentés. — 
Megkeresésére a kultúrmérnöki 
hivatal részletes javaslatot készített 
úgy a Ronyva, mint a város ha­
tárába beömlő Bodrog árvizei el­
len szükséges védőmüvek minél 
sürgősebb megépítése érdekében. 
C A kulturmérnökség javaslata 
alapján létesítendő védőmüvekkel 
kel — a Ronyva tervbe vett sza­
bályozásával minden érdeket ki

s a karhatalommal való fenyege­
tésre se puhultak meg. A borsi-i 
direktórium se engedelmeskedett 
az újhelyi szovjet parancsának 
úgy, ahogy emez hatalmi tébolyá­
ban megkövetelte. A fenyegető­
zések fogatlan harapásait kezdték 
megszokni a vidéki „elvtársak.“ 
A „vármegyei direktórium" hang­
zatos cime és képzelt hatalma da­
cára se volt képes a közélelmezés 
zavarait megszüntetni s tehetet­
lenségében a polgári osztály ellen 
fordult. Közben maga is ugyan­
abba a hibába esett a fővárosi 
direktóriummal szemben, amit a 
bodrogszerdaheiyiek és borsiak 
ellen lázongásként vádolt meg. 
Egy, a fővárosi élelmezésére szánt 
számosabb hízott marhából állott 
szállítmánynak — dacára a szál­
lítási engedéllyel egyidejűleg fel­
mutatott nyílt parancsnak — a 
vasúton való tovább szállítását 
.megtiltotta s csak népbiztosi ismé­
telt rendelkezésre engedett.

(Folyt, köv.)

fognak elégíteni és úgy a gazda­
sági, mint közlekedési és köz­
egészségügyi, valamint a közbiz­
tonsági kívánalmak is teljesülni 
fognak.

Ármentesitő társulat 
alakítása.

A Ronyva szabályozása körüli 
érdekeltségek egyhangú lelkese­
déssel üdvözölték a kultúrmérnöki 
hivatal javaslatát s azt mindenben 
magukévá téve kimondották, hogy 
a vízjogi törvényben előirt és sza­
bályozott módozatok szerint ár- 
mentesitő társulatot fognak ala­
kítani.

Gasdaságl ügyek.
Az időjárás jobbra fordultával 

a tavasziak vetése mindenütt be­
fejeztetett ; a hosszantartó árvizek 
lassú leapadása után a legelők 
fölszabadultak s igy a takarmá­
nyozás kevesebb gonddal jár. A 
kapás vetemények szépen keltek 
s a szőlő elég szépnek és jónak 
mondható. Egyes helyekről az or­
mányos bogár kártételéről tesznek 
jelentest.

Kisólelmosés.
Május hóban 3400 klgr. ható­

sági liszt és 1400 kgr. étkezési 
só szétosztása iránt intézkedett az 
alispán.

Közegészség.
A lakosság általános egészségi 

állapota az elmúlt hónapban ki­
elégítő volt.

A jelentéssel kapcsolatban el­
határozta a bizottság, hogy átír a 
MÁV. Igazgatóságához a délelőtt 
10 órakor Ujhelybe érkező sze­
mélyvonat pontosabb járatása ér­
dekében, mert ez a vonat rend­
szerint nagyobb késéssel érkezik 
Ujhelybe, ami nagyon hátrányos 
a határidős megjelenéshez kötött 
jogkereső felekre.

A Hegyközi vasút tüztávlatának 
leszállítását nem véleményezte a 
bizottság.

Végül az egyes szakreferensek 
terjesztették elő szokásos jelenté­
seiket és ismertették a bizottság 
intézkedéseit igénylő ügydarab­
jaikat.

flagyrataűlt hölgyeim is araim t
E héten Budapesten

csak az udvarban
az olcsó maradékvásárban 

VI. Király-utca 32. szám alatt 
eladásra kerülnek

5500 darab tartós pamut­
vászon maradék méterje 13,640 K 

2400 drb. összevarrt pa­
mutvászon lepedő dbja 58,100 K 

Csodaszép 120 cm. széles 
női kelmék méterje . . 28,100 K 

Férföltönyszövet, feltűnést 
keltő ár, méterje . . . 89,400 K 

Selyemfényű kitűnő cloth m. 35,800 K 
U. m. remekszép kosztüm - és velour- 
kelmék, színtartó kanavá z és zefi- 
rek, batisztschiffonok, bmcrős angi- 
nok, törölközők, delaiin és kékfestő­
maradékok, szalmazsák és használt 
zsákok minden elfogadható áron.

d pünkösd vasárnapi 
vivóakadémia

Szép számú és előkelő közön­
ség előtt tartotta meg Gerevich 
Aladár miskolczi vivómester vá­
rosunkban rendezett tanfolyamá­
nak záróvizsgáját, melyen a tan­
folyam itteni növendékein kívül a 
miskolczi vívó gárda is képvisel­
tette magát nehány országosan is­
mert előkelő vívójával.

Az akadémiának, mely pünkösd 
vasárnapján délután fél 6 órakor 
kezdődött, a vármegyeháza nagy­
termét bocsátották rendelkezésre, 
amellyel a vármegye vezetői is 
dokumentálták, hogy mennyire 
támogatják ezt a férfias, szép 
sportot, melyet a magyar vivők 
már két Ízben képviseltek győzel 
mesen az olympiai versenyeken s 
remélhetőleg ez idén harmadszor 
a párizsi versenyekről is elhozzák 
a világbajnoki címet.

Különösen szép és stílusos ví­
vást produkáltak miskolczi ven­
dégeink, akiket dr. Hercz János, 
dr. Róka István, Győri Zsigmond 
és az általunk is sokra értékelt 
Benedek Géza főiskolai bajnok 
reprezentáltak. Nemkülönben , jól
állották meg helyüket Vadászy 
Dezső főhadnagy, Forgács Andor 
igazgató és Vitályos László had­
nagy, akik a Sac. színeiben kép­
viselték városunkat.

Szívesen emlékezünk meg még 
ez alkalommal legfiatalabb vivőink­
ről László Sándor és Reichard 
Ferencről, akik szintén derekas 
munkát végeztek az aránylag rövid 
ideig tartó tanfolyamon s ezt el­
ismerésre méltóan bizonyították be 
az akadémián.

A helyes irányú gyermekneve­
lést tapasztaltuk Bobkó Zolika 
szereplésénél, aki igazán snájdigul 
forgatta 4 éves kora dacára a fa­
kardot. Mire megnő, hires bajnok 
vívóinknak léphet nyomdokába.

Szeretnők, ha eme nemes sport 
minél több kardforgatóra és pár­
tolóra találna Ujhelyben is és re­
méljük, hogy a Sac. kebelében ^ 
megindult propaganda a biztató 
kezdet után további eredményeket 
is fog felmutatni.

Sz újhelyi zászlóalj 
sportünnepélye

Pünkösd hétfőjén rendezte az 
újhelyi honvéd zászlóalj sportün­
nepélyét. Az egyes versenyszámok 
szép és nívós küzdelmeket ered­
ményeztek s a múlt éviekkel ös­
szehasonlítva erős haladást, fej - 
lődést bizonyítanak. A város kö­
zönsége mindvégig a legnagyobb 
érdeklődéssel kisérte a versenye­

ket s úgy délelőtt a városon ke­
resztül lebonyolított versenyszá­
moknál, mint délután a dohány­
gyár mögötti sportpályán lelkesen 
tüntettek a zászlóalj derék legény­
sége mellett.

Az elért eredmények, a verseny 
zavartalan, fennakadás nélküli le­
bonyolítása a zászlóalj tisztikará­
nak munkáját és hozzáértését di­
cséri.

A versenyek eredménye a kö­
vetkező :
15 km. távgyaloglás: első a 9.

század 1 óra 38 perc.
3000 m. síkfutás: első a 8. szá­

zad IV 38".
Kézigránát dobás: 8. század 61 

m. 10 cm.
400 m. futás: első géppuskás szd. 

60 4 mp.
100 m. futás: első gp. század 

12 2 mp.
Olympiai staféta: első 8-ik szá­
zad 4'15".
4 X 100 m. staféta : első a 8-ik 

század 50-5 mp.
4 X 400 m. staféta : gp. század 

4' 11 2".
Magasugrás: 8. szd. 145 cm. 
Tdvolugrás : gp. szd. 4 m. 88 cm. 
Sulydobás: gp. szd 10 m. 5 cm. 
Gerelyvetés: 8. szd. 33 m. 88 cm. 
Diszkosz: gp. szd. 24 m. 55 cm. 
A kötélhúzásban a 7-ik század, a 

lovasjátékban a 9-ik század 
győzött.
A verseny nemcsak a nemes 

vetélkedés folytán, hanem azáltal 
is igazi ünnepélye volt a zászló­
aljnak, mert a győztesek szép és 
értékes dijakat nyertek s a század­
szakácsok kint a versenypályán 
főzött ünnepi menázsival fokozták 
a legénység kedvét és megelége­
dését.

HIEEII.
— A hűség és a becsületes 

munkásság jutalma. A földmi- 
velésügyi miniszter Tóth István 
gesztelyi és Földesi Gábor tokaji 
mezőgazdasági munkások részére 
hűséges és becsületes munkássá­
guk jutalmául egyenkint 100,000 
kor. jutalmat engedélyezett. A pénz­
jutalmak és elismerő oklevelek 
megfelelő ünnepély keretében a 
közigazgatási hatóságok és a 
gazdaközönség közreműködésével 
fognak a jutalmazottaknak át- 
adatni-

Méhészek figyelmébe. F.
hó 16-án, hétfőn délelőtt 11 óra 
kor méhészeti alakuló gyűlés lesz 
a városháza tanácstermében, me­
lyen részt vesz Gaál Imre méhé­
szeti főfelügyelő is. Miután a szer­
vezkedés minden méhésznek fon­
tos érdeke, az összehívók itt is 
kérik az érdekeltek megjelenését.

Fekete frakk 
szövetek

békebeli minőségben
kaphatók

Magyarország legolcsóbb posztóáruháza
Angol, francia és belföldi legjobb gyárt- Dnjjiinpil [.ajflC Saín|,allalíll,Bl» 
mányu női- és férfi gyapjúszövetek külön- Dl litllUjl liU]UJ

legessége állandóan nagy választékban.

Fő-utca 16. sz.

jtői costume és; 
ruha szövetek , 

nagy választékban

Bi

Ci
üi

c
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FENYVES
DEZSŐ B T.

IX.. Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg-ucca 8., 
VII.. Károly-körut 9., IV., Károly-körut 10. szám.

Budapest látványossága !
Gyapjnszövet-oestály :

Tiszta gyapjú öltonybBlinéh 98.000 
Nyári hamgarn öltönyhelraéh 289.800
Tavaszi ragláitkelmék 177.100 
Női kosztümkelmék 09 aaa

tiszta gyapjú, 130 cm. széles y ~.UUU

Koverkoat girSÍ'X 149.500
Bahardin ruhabelme fi5a“,n2«S 09.000
Gyapjúgrenadin &ÍS. »"£"• 138.000
Kombinált öltön, Méh-csomag 225.000
(tartalmaz 1 öltönyhöz szükséges összes bélés­

anyagokat.
Selycmosstály :

Nyersselyem minden színárnyalatban 92.000 
Divat liberty 112.700
Fulárdselytm isi 800
Crepe de Chine Sím 207.000 
Georgette SS&ÍSBJ 175.000

Vászon-osztály

Fenyves mosott vászon 23.000 
la kelengyesifón 27.600
Bőrerős angin 27.600
la batisztsifóon 35.650
Vászon törülköző 26.450
Vászon konyhatörlő 18.400
Frottír törülköző 41.400
Ágynemii-damaszt 38.400
Flanel! portöriők 19.950
Színes kerti abrosz 165.600
Rumburgl lenvásznak, batisztsifónok, len- 
batisztok, frottirkelmék s asztalnemüekben 

óriási választék.
Mosó-osztály:

Csikós selyembatisztok 21.000 
Színtartó tnosókrepp Sj,™ 24.150 
Divatcsikos ingzefirek 29.900 
Francia círnagratiadln ÍSffi. 46.000 
Ruhavászon, SSS'mi"- 49.450 
Liberty-szatén SS5“'uPiL«es63 250 
Eponskelme llivaicsik„kta,, 69.000

Kötöttáru-osztály:
;Csak a Calvin téri áruházunkban

NŐÍ harisnyák minden színben 11.500 
Férfizoknik tartós minöség 8.800
Női színes cérnakesztyű 33.350 
Gyermek nyári trikó 24.150 
Férfi fürdő trikó 43 700
Trikó reform női nadrág 37.950 
Selyem zsemper minden ,zinben221.000

Női fehérnemű-osztály:
(Csak a Calvin téri áruházunkban)

Hímzett nappali ing 64.400
Hímzett nadrág 55.200
Hímzett hálóingek 115.000
Hímzett nadrág-kombiné 89.700 
Szoknya-kombiné azsúrral 144.900 
Hímzett fiizővédő 32.200
Vászon párnahuzat 65.550
Vászon papianiepedő 253.000
Fürdőruha legújabb fazon 131.000 
Fürdőcipő 33.350
Női frottír köpeny 588.800
Pyzsama öltönyök nagy váméban 418.600

Fórílfehórnemü-osztály:
(Csak a Calvin téri áruházunkban)

Férfiing pikké mellel 109.250 
Színes zefiring kéí külön gallérral
Hosszú hálóing színes szegéllyel t^.OOÜ
Hosszú köpper gonibosnadrág 102.000 
Rövid alsónadrág 55.200
Vászon férfizsebkendő 9.200 
Selyem nyakkendő 13.800
Fürdőruhák, frottír köppenyek és fürdő- 

ruházati cikkekben óriási választék-

— A Sac. nyári táncmulat­
sága szombaton lesz a Vadász­
kürt kerthelyiségében. A meghí­
vók már szétküldettek. A rendezői 
teendők ellátása körül egy 100 
tagú bizottság fáradozik A nagy 
érdeklődésre való tekintettel asz­
talok lefoglalásáról előre kell gon­
doskodni. Előjegyzéseket elfogad 
Kapás László (Erzsébet királyné-u.)

— Junius 15-től emelik a 
dohány árát. A dohányjövedék 
központi igazgatósága jun. 15-től 
kezdve a dohánynemüek árát 
újabb 60—100 százalékkal emeli. 
Különösen emelkedni fog a Hölgy, 
a Király és Szimfónia cigaretták 
ára, valamint a Trabukó szivar és 
a dohánynemüek. Az emelést az­
zal indokolják, hogy több dohány- 
nemű ára nem érte el az arany­
paritást.

— Iskolai ének- és sportün­
nepély A saujhelyi elemi iskolák 
ez évi ének és tornaünnepélyüket 
f. hó 12-én d. u. 4 órai kezdettel 
a sportpályán fogják megtartani.

— Uj pénz lesz ősszel. Az
magyar Jegybank őszre tervezi 
az uj bankjegyek és ércpénzek 
kibocsátását, amelyeknek a rajza 
már készen is van. Alakjuk a dol­
lárhoz hasonló és egyelőre öt, tiz 
és húsz koronáról fognak szólni. 
Egy-egy aranykorona értékét az 
akkori árfolyam szerint számítják 
át, de a papirkorona is forgalom­
ban marad egyelőre.

— Városi Mozgó. Bemutatásra 
kerül junius hó 14 én szombaton 
és 15 én vasárnap „Cezarina“ I. 
rész: „A Kuan-Fui csoda“ 10 fel­
vonásban. A második rész junius 
21 és 52-én kerül bemutatásra.

— A középiskolai érettségi 
ezután minden főiskolai ta­
nulmányra képesít. Az uj kö­
zépiskolai törvény szerint a közép­
iskolai érettségi a jövőben általá­
ban minden főiskolai tanulmányra 
képesít. Ezért az érettségi bizo­
nyítványok eddigi záradékának szo­
kásos szövegét most akként mó­
dosította a miniszter, hogy az az 
általános főiskolai tanulmányokra 
való képesítést kifejezze.

— Érettségi táncmulatság.
A sárospataki református főgim­
náziumban az 1923—24. tanévben 
érettségit tett ifjúság f. hó 22-én 
zártkörű táncmulatságot rendez 
Sárospatakon.

— A miskolczi rendőrkerü­
letet is föloszlatják ? Miskolcz- 
ról írják, hogy a pestvidéki rend­
őrkerület feloszlatásának nehézsé­
gei újból előtérbe állították a mis­
kolczi rendőrkerület feloszlatását. 
A tervezet szerint a rendőrkerület­
nek a Budapest—sátoraljaújhelyi 
fővonal, illetve a Füzesabonyból 
Eger felé kiágazó vasúti vonai 
baloldali része a pestvidéki, mig 
a fennmaradó terület a debreczeni 
rendőrkerülethez csatoltatnék.

— A tengeri és zsír kivitelének 
szabaddá tétele. A miskolczi 
Kereskedelmi és Iparkamara közli 
az érdekeltekkel, hogy a földmi- 
velésügyi m. kir. miniszter meg­
engedte, hogy folyó évi junius hó 
3-tól kezdődőleg a tengeri, vala­
mint disznózsír (háj), olvasztott 
disznózsír, szalonna és ludzsir 
külön engedély nélkül kivihető 
legyen.

— Vizsgái ajándéknak a leg­
alkalmasabb serdülő leányoknak 
a Magyar Lányok melyben a szép- 
irodalmi részen kívül felette be­
cses és tanulságos ismeretterjesztő 
cikkek, továbbá a háztartás, ker­
tészet, konyha, kézimunkák, női 
foglalkozások, divat stb. körébe 
vágó rovatok vannak. Előfizetési 
ára negyedévre 30.000 korona. 
Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal; Budapest, VI., And- 
rássy ut 16 sz.

— Rendőrgyermekek nya- 
raltatása. Utalással a „Zemplén" 
45-ik számában (junius 4.) köz­
zétett felkérésre, melyben gr. Zichy 
János és Ravasz László püspök 
kérik a tehetősebb magyar társa­
dalmat, hogy arra reászorult ma­
gyar gyermekeket fogadjanak ma­
gukhoz nyaraitatásra, — felhívjuk 
a közönség figyelmét, hogy erre 
a nyaraitatásra a vérszegény és 
gyengén táplált budapesti rend­
őrgyermekek különösen reá van­

nak utalva s családfentartőjuk ne­
héz s a társadalom érdekében 
fekvő hivatásánál fogva is érde­
mesek a támogatásra. Akik rend­
őrgyermekeket hajlandók iskolai 
nyaraitatásra magukhoz fogadni, 
jelentsék be szándékukat a sátor­
aljaújhelyi államrendőrkapitányság- 
ságnál, hol minden felvilágosítást 
készségesen megadnak.

— Elvesztette Enyedy Erzsiké 
szürke cérna keztyüjének felét a 
Petőfi ucca tájékán kéri a meg­
találót, hogy szolgáltassa be a 
rendőrségnek.

— Herczeg Ferenc képes iro­
dalmi hetilapjának, az Uj Idők­
nek 24. számában folytatódnak 
Burányi Miklós és A. M. William­
son érdekes regényei. Közli a lap 
azonkívül Herczeg Ferenc tréfáját 
Kertész Miháy, Kálmán Jenő és W. 
W. Jakobs elbeszéléseit, Fodor 
Gyula és Thoroczkai-Wigand Ede 
cikkét, Kosztolányi Dezső és Szi- 
gethy Ferenc verseit, számos mű­
vészi és időszerű képet és a lap 
rendkívül népszerű rovatait, a szer­
kesztői üzeneteket és a szépség- 
ápolást. Az Uj Idők előfizetési ára 
negyedévre 60.000 korona1 Mutat­
ványszámot kívánatra ingyen küld 
a kiadóhivatal ;Budapest, VI., And- 
rássy ut 16 sz.

ühT 57II t-tér.
E rovat alatt közlőttekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Köszönet
F. évi április hó 8-án vadászat 

alkalmával puskacső explózió kö­
vetkeztében súlyos arcsérülést 
szenvedve, a saujhelyi Chewra- 
Kadisa kórházban vétettem ápolás 
alá, hol dr. Székely László igaz­
gató-főorvos gondos és szakava­
tott kezelése alatt súlyos sérülé­
sem teljes gyógyulást nyert, ugy- 
annyira, hogy annak észrevehető 
nyomai sem maradtak.

Kötelességemnek tartom azért 
nevezett főorvos úrral szemben a 
nyilvánosság előtt is kifejezést ad­
jak őszintén hálás köszönetemnek.

Simkő János
kozmái lakos.

INGYEN ADUNK
egy pár elsőrendű

BŐRKESZTYŰT
mindenkinek, aki legalább 
500 ezer korona összegű 
bevásárlást tesz cégünknél

Tájékozásul az árainkra:
Férfiing 2 gallérral — 86.000 K
Rayeing 2 gallérral — 159,000 „
Selyem crepping2gallérral 184,000 „ 
Antilopöv — — 55,000 „
Férfi strapazokni — — 7,800 „
Elsőrendű moccozokni 36 000 „ 
Fátyolharisnya — — 49,000 „
Selyem flórharisnya — 53,800 „
Fiutrikó — — — — 20,000 „
la. Fürdőtrikó — — 55,000 „
Úszónadrág — — _ — 18,500 „
Tetra pelenka darabja 24,800 „ 
Gyermektrikó, fürdősapkák ée 

olpök olcsó árban.
FŐVÁROSI DIVATÁRUHÁZ

VAJDA és SZEMZŐ
VII kerület Bákóosl-ut 14. sz.

Telefon József 141—03.
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Olcsó bútorvásár.!
Háló szobák, tömörtopolya 4.200,000 K j 
Ebédlők complette, dió fé- „ 1

nvezett — — — — 5 ouüjöUU k
Salon garnitúra, 6 drb. — 1.960,000 K 

Úri szoba, bőrgarnitúra, szalonok, 
irodabútorok nagy választékban.

LÁNYINÁL
VI., Podmaniczky-ucca 27. Teréz-kÖrut 
sarok. Nyugatinál. — Vidékre szakszerűrcn ma CTfllÁS.

Béla csemegeüzletében, Sátoral­
jaújhely, Petőíi-utca 1. sz.

állandóan friss felvágottak, likőr különlegességek 
s mindennemű színházi cu- göl\

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

korkák nagy raktára !

Erdő eladás
Rudabányácska községben 

(Sátoraljaújhelytől négy és fél 
kilométerre) eladó ötvenöt 

, katasztrális hold erdő. Címem: 
| Kiss Kálmán nyugalmazott 
1 járásbiíó Rákospalota, Kinizsy- 

ucca 69. szám.

Szám : 781/1924. kb.

TÁRGY: A sátoraljaújhelyi vámőrségi 
laktanya telkének kisajátítási eljárása.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. kereskedelemügyi Miniszter ur folyó évi január 

hó 24-én 102,406/1-1923. évi május hó 22-én 69,989/1924 sz. 
alatt fenti tárgyban kiadott rendeletével a törvényes k.sajatitasi 
eljárást az 1881. évi XLI. t.-c. 32. §-a értelmében elrendelte 
ennek következtében a kisajátítási terveket és összeírásokat folyó 
évi junius hó 6. napjától folyó évi junius hó 20. napjáig bezá­
rólag 15 napi közszemlére kitétetni rendelem Satoraljaujhely r t. 
város városházának tanácstermében s ebből a célból a kisaj i- 
tási tervek és összeírások 2—2 példányát Sátoraljaujhe y r.
város polgármesterének kiadom. e n1

A kisajátítás eljárás határidejéül 1624 évi junius hó 21. 
(huszonegy) napjának 9 óráját, összejöveteli helyül pedig 
Sátoraljaújhely r. t. város városházának tanácstermét tűzöm ki.

A kisajátítási eljárás foganatosítása céljából dr. bzirmay 
István vármegyei tiszti főügyész, közigazgatási bizottsági tag el­
nöklete alatt Gnádig Lipót kir. műszaki főtanácsos kozigazgatasi 
bizottsági tag, Diószeghy Pál törvényhatósági bizottság, tag és 
Spisovszky Imre vármegyei irodatiszt, bizottsági jegyzőből álló

bizottságot küldöm ki. ,
Sátoraljaújhely r. t. város Polgármesterét felhívom, hogy a

folyó évi junius hó 21-éré kitűzött eljáráson jelenjen meg, a ki­
sajátítási tervek és összeírásoknak közszemlére történt kitételé 
és ennek, nemkülönben a kisajátítási eljárásról kibocsátott hir­
detménynek kihirdetését igazoló községi bizonylatot és vetiveket 
az eljárás alkalmával a bizottsági elnöknek mutassa be.

Az érdekelt r. t. város Polgármesterét értesítem, hogy a ki­
sajátítási tervezet elleni esetleges észrevételeket az eljárás határ­
napjáig Írásban, vagy az eljárás során szóbelileg el a a ja s 
hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is 
érdemileg határoz, ha az eljáráson nem jelenne meg. A m. kir. 
kincstári jogügyi Igazgatóság felkéretik, hogy a kisajatitasi ösz- 
szeirás megfelelő rovataiba a földterületek és tartozékaiért fel­
ajánlott kisajátítási árat pótlólag vezettesse be.

Ezen hirdetményt a törvény 34. §-a értelmében a „Buda­
pesti Közlönyében egy ízben és a „Zemplén" című hírlapban 
három ízben közzététetni rendelem.

Miről értesittetnek:
1. Dr. Szirmay István tiszti főügyész bizottsági elnök;
2. Gnádig Lipót és Diószeghy Pál bizottsági tagok;
3. a kisajátítási terv és összeírás 2—2 példányának, össze­

sen 4 drb.-nak kiadásával Sátoraljaújhely r. t. város Polgár­

mestere *
4. a többi iratok kiadásával Spisovszky Imre vármegyei iro­

datiszt, bizottsági jegyző;
5. a m. kir. kincstári jogügyi Igazgatóság, Budapest.
Sátoraljaújhely, 1924. junius 3.

Thuránszky László
főispán,

mint a közig. biz. elnöke.

Bz Első Sátoraljaújhelyi Hordóprnál
újonnan készült complett hálószobák, 

székek és asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

Központi Takarékpénztár Rt.
Sátoraljaújhely, Főutca 10., 1. emelet.
Érdekközösségben a Lloyd Bank Részvénytársaság 

budapesti föintézetével.

Elfogad takrékkoronában betéteket

Telefon
21

a Lloyd Bank kamatozó pénztárjegyeire.
Folyósít takarékkoronában folyószámla- és váltó- 
hiteleket a legelőnyösebb feltételek melleit.

A Deviza Központ bizományosa.
Borosztálya* vesz és elad

HEGYALJAI BOROKAT
nagy tételekben.

Aprított tűzifa
és elsőrendű bükkhasábfa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

la-ázla-oz szállit-va, kapható. 

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA
fakereskedők

SÁTORALJAÚJHELY 

Telep : Andrássy-utca 2. — Telefon: 75.

művész és tanulmány olajfestékek!
Elsőrendű minőségben állándóan raktáron vannak: festő vász­
nak praeparált festólemezek festővászonpapirból,_ mely telje­
sen pótolja a vásznat. Vidra, r yest és sörteecsetek. Paletták 
0vál és téglaalakban fából és porcelánból. Lenolaj, mak­
óiak terpentin, mastix-kence. Lassan és gyorsan szántó 
íestőszerek. Gombfestékek, pasteilkréták es rajzszerek.

Festőminta-kölcsönzés 1

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház 111 udvar, 1. emelet.

” , Amatőrök és fényképészek ma nálam ol-
Fotócikket l csóbban szerezhetik be mint a fővárosban !
Naev raktár elsőrendű külíöídi gyártmányú lemezek, elő­
hívók, fixálók, aranyfürdők, gáz- és napfénymásoló papí­
rokból minden méretben. Sötétkamara-lámpak, tenykep- 

ragasztó szerek, albumok, kartonok.
Kazetták ! Mendzurák! Tálak l

Száritó állványok! Másolókeretekl

aiit jPáÜl fényképé^eti_fcere»fc>dá»e tfl.lf<>1 Qdinrsija.nhelv. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató
laptulajdonos: Zemp~i^nyomda és lapkiadó r. t. belliivel bátoraj j

könyv-, senemti-, papír- és 
fényképészeti kereskedése


